

Uwagi do wersji 1.22 SP3 systemu InsERT GT

InsERT, Wrocław 23.2.2010

UWAGA! Przed instalacją nowej wersji należy koniecznie wykonać pełną archiwizację danych w starej wersji programu. W razie jakiegokolwiek awarii będzie wówczas możliwe przywrócenie starej wersji programu i kontynuowanie pracy. Dodatkowo program w czasie konwersji bazy danych wykonuje kopię starej wersji bazy.

Na końcu niniejszego dokumentu prezentujemy listę najważniejszych zmian do wersji 1.22 systemu *InsERT GT*, zaś poniżej szereg uwag dotyczących instalacji i ulepszenia bazy danych.

Konwersja bazy danych

Uruchomienie programu w wersji 1.22 z podmiotem pracującym w wersji starszej wymaga aktualizacji bazy danych. Konwersja jest automatyczna i odbywa się w czasie otwierania wskazanego podmiotu. Wykonując aktualizację podmiotu, należy mieć świadomość następujących założeń:

1. konwersja bazy danych jest **nieodwracalna**;
2. aby przeprowadzić konwersję bazy danych, należy podać **hasło administratora** (czyli szefa firmy);
3. konwersja bazy danych wykonuje **kopię bazy** (odpowiednio ją oznaczając);
4. wersje systemu *InsERT GT* starsze niż 1.22 **nie będą** potrafiły pracować z nowszą, skonwertowaną bazą danych (również przez sieć);
5. aby pracować z nową wersją bazy danych, należy zainstalować niniejsze ulepszenie **na wszystkich komputerach w sieci**, które będą korzystały ze skonwertowanej bazy danych – niezależnie od tego, który program systemu *InsERT GT* jest używany;
6. konwersji **nie podlegają** podmioty z wersji testowych lub przedprodukcyjnych.

W czasie konwersji bazy danych wykonywane są m.in. następujące czynności:

1. aktualizacja standardowych wzorców wydruków – wzorce użytkownika nie są modyfikowane, choć ich ręczna aktualizacja będzie konieczna w sytuacji, gdy będziemy chcieli wykorzystać niektóre nowo dodane parametry;
2. aktualizacja standardowych zestawień;
3. aktualizacja wzorców deklaracji podatkowych – o ile nie zostały zmodyfikowane przez użytkownika za pomocą opcji **Wersje deklaracji**;
4. aktualizacja parametrów podatkowych – wszystkich, które są wartościowe i historiowane (poza składką na ubezpieczenie wypadkowe);
5. akceptowane (pomijane przy konwersji) są założone przez użytkownika procedury składowane, funkcje, widoki, tabele itp.

Kody, rejestracja i aktywacja

Aby skorzystać z pełnej funkcjonalności wersji 1.22, należy przy starcie programu (odpowiedni komunikat) lub w opcji **Pomoc-Zarządzanie Licencjami-Licencje podmiotu-Aktywuj** wpisać (lub pobrać przez Internet) odpowiedni kod aktywacyjny. Kod ten można nabyć u jednego z partnerów Insertu bądź skorzystać z możliwości wykupienia Abonamentu na ulepszenia (również u naszych partnerów).

Nowy sposób dystrybucji ulepszeń związany jest ściśle z unikatowym mechanizmem instalacji i aktywacji ulepszeń zastosowanym w systemie *InsERT GT*. Mechanizm ten gwarantuje dostęp do wszelkich poprawek i drobnych, bezpłatnych zmian bez ponoszenia dodatkowych kosztów (część z nich, niewymagająca kodu aktywacyjnego, jest dostępna w ulepszeniu bezpłatnie). Natomiast wszystkie nowe możliwości, opcje i moduły dodane do *Subiekta GT*, *Rachmistrza GT*, *Rewizora GT*, *Gratyfikanta GT* lub *Gestora GT* będą wymagać specjalnych kodów aktywacyjnych.

Dostęp do nowych modułów i opcji

Aby uzyskać dostęp do nowego modułu lub nowej cechy interfejsu użytkownika (np. nowe paski skrótów lub moduł **Naklejki**), może być konieczne jednorazowe użycie opcji w menu głównym **Widok – Przywróć domyślne moduły**. Opcja ta powoduje przywrócenie domyślnej (czyli pełnej) listy modułów i skrótów dostępnych dla użytkownika i zapisanie jej w używanym właśnie pliku konfiguracyjnym.

Zmiany płatne w wersji 1.22

Poniżej wypisano wszystkie ważne zmiany zamieszczone w wersji 1.22 systemu *InsERT GT*. Listę zmian podzielono na dwie części, w pierwszej części wyróżniono wyłącznie zmiany płatne, a poniżej w formie tabelarycznej umieszczono alfabetyczną listę wszystkich zmian.

Płatne zmiany wspólne dla całego systemu InsERT GT:

1. Dodano możliwość wywołania rozbudowanych filtrów na liście kontrahentów tzw. filtr zaawansowany znany m.in. z modułów CRM-owych.

Płatne zmiany w Subieckie GT:

1. Dodano mechanizm automatycznego rozliczania rozrachunków na podstawie wybranych transakcji wczytanych z wyciągu bankowego. Do wyboru są trzy kryteria rozliczania: wg pola tytułem, wg równości kwot transakcji i rozrachunku oraz kryterium łączące oba powyższe (przy czym w pierwszej kolejności analizowane jest wówczas pole tytułem).
2. Dodano mechanizm rozdzielania kwoty z transakcji wczytanej z wyciągu na pozycje rozrachunków do rozliczenia wskazanego kontrahenta, na zakładce "Rozliczanie rozrachunków" modułu "Homebanking".
3. Dodano nowy moduł "Korekty kosztów" służący do naliczania różnic w kosztach dokumentów handlowych i magazynowych, które powstały na skutek zmian cen dostaw.
4. Dodano szereg zmian obejmujących płatności i rozrachunki związane ze współnikami, m.in. wystawianie dokumentów finansowych i generowanie rozrachunków, tworzenie kont rozrachunkowych powiązanych z kartoteką współników, wyliczanie różnic kursowych od rozrachunków wygenerowanych na współnika, umożliwienie wprowadzania zapisów na konta rozrachunkowe lub konta związane z kartoteką współników w dekrete i w bilansie otwarcia, wsparcie kojarzenia transakcji z operacjami bankowymi wystawionymi na współnika czy też rozliczanie rozrachunku z poziomu modułu "Homebanking".

Płatne zmiany w Rachmistrzu GT:

1. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT sprzedaży dokumentów sprzedaży opatrzonej transakcją "sprzedaż krajowa", iż dotyczy on sprzedaży "tax free" (Vat zwrócony podróżnym).
2. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT sprzedaży dokumentów sprzedaży opatrzonej transakcją SPTK (sprzedaż poza terytorium kraju), iż VAT rozlicza usługobiorca.
3. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT zakupu, dokumentów zakupu opatrzonej transakcją IMU (import usług), iż VAT rozlicza usługobiorca.
4. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT sprzedaży dla zapisu z transakcją "sprzedaż krajowa", iż dotyczy sprzedaży typu "tax free" (Vat zwrócony podróżnym). Podatek VAT z takich zapisów ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
5. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT sprzedaży, dla zapisu z transakcją SPTK (sprzedaż poza terytorium kraju), że podatek VAT rozliczany jest przez usługobiorcę. Podatek VAT z takich zapisów ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
6. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT zakupu dla zapisu z transakcją IMU (import usług) oraz w ewidencji VAT sprzedaży, dla zapisu z transakcją IMUn (import usług - podatek należny) że podatek VAT rozliczany jest przez usługobiorcę. Ustawienie tego znacznika w ewidencji VAT zakupu kopiowane jest automatycznie do zapisu powiązanego w ewidencji VAT sprzedaży. Podatek VAT z takich zapisów w ewidencji VAT sprzedaży ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
7. Dodano obsługę deklaracji PIT/D - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
8. Dodano obsługę deklaracji PIT/O - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
9. Dodano obsługę miesięcznej i kwartalnej metody rozliczania deklaracji VAT-UE określanej w danych podmiotu.
10. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-7 (wer. 11), VAT-7K (wer.5) oraz VAT-7D (wer.2) wraz z ich wysyłką elektroniczną.
11. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-UE (wer. 2), VAT-UE/A (wer.2), VAT-UE/B oraz VAT-UE/C (wer.1) wraz z ich wysyłką elektroniczną.
12. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-UE wraz z nowym załącznikiem VAT-UE/C.
13. Dodano możliwość wystawienia wielu deklaracji PIT/B do deklaracji rocznych PIT-36 oraz PIT-36L.
14. Dodano możliwość wystawienia wraz z wysyłką elektroniczną deklaracji PIT-8AR.
15. Dodano możliwość wystawienia załączników PIT-28/A oraz PIT-28/B wraz z obsługą wysyłki elektronicznej.
16. Dodano możliwość wystawienia załączników PIT-28/A oraz PIT-28/B wraz z obsługą wysyłki elektronicznej.
17. Dodano obsługę flag własnych w module KPiR. Dostęp do funkcjonalności wymaga aktywnej wersji 1.22 oraz zielonego bądź czerwonego PLUSA dla InsERT GT.

Płatne zmiany w Rewizorze GT:

1. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT sprzedaży dokumentów sprzedaży opatrzonej transakcją "sprzedaż krajowa", iż dotyczy on sprzedaży "tax free" (Vat zwrócony podróżnym).
2. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT sprzedaży dokumentów sprzedaży opatrzonej transakcją SPTK (sprzedaż poza terytorium kraju), iż VAT rozlicza usługobiorca.
3. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT zakupu, dokumentów zakupu opatrzonej transakcją IMU (import usług), iż VAT rozlicza usługobiorca.
4. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT sprzedaży dla zapisu z transakcją "sprzedaż krajowa", iż dotyczy sprzedaży typu "tax free" (Vat zwrócony podróżnym). Podatek VAT z takich zapisów ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
5. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT sprzedaży, dla zapisu z transakcją SPTK (sprzedaż poza terytorium kraju), że podatek VAT rozliczany jest przez usługobiorcę. Podatek VAT z takich zapisów ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
6. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT zakupu dla zapisu z transakcją IMU (import usług) oraz w ewidencji VAT sprzedaży, dla zapisu z transakcją IMUn (import usług - podatek należny) że podatek VAT rozliczany jest przez usługobiorcę. Ustawienie tego znacznika w ewidencji VAT zakupu kopiowane jest automatycznie do zapisu powiązanego w ewidencji VAT sprzedaży. Podatek VAT z takich zapisów w ewidencji VAT sprzedaży ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.

7. Dodano obsługę deklaracji PIT/D - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
8. Dodano obsługę deklaracji PIT/O - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
9. Dodano obsługę miesięcznej i kwartalnej metody rozliczania deklaracji VAT-UE określonej w danych podmiotu.
10. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-7 (wer. 11), VAT-7K (wer.5) oraz VAT-7D (wer.2) wraz z ich wysyłką elektroniczną.
11. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-UE (wer. 2), VAT-UE/A (wer.2), VAT-UE/B oraz VAT-UE/C (wer.1) wraz z ich wysyłką elektroniczną.
12. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-UE wraz z nowym załącznikiem VAT-UE/C.
13. Dodano mechanizm automatycznego rozliczania rozrachunków na podstawie wybranych transakcji wyciąganych z wyciągu bankowego. Do wyboru są trzy kryteria rozliczania: wg pola tytułem, wg równości kwot transakcji i rozrachunku oraz kryterium łączące oba powyższe (przy czym w pierwszej kolejności analizowane jest wówczas pole tytułem).
14. Dodano mechanizm rozdzielania kwoty z transakcji wyciąganej z wyciągu na pozycje rozrachunków do rozliczenia wskazanego kontrahenta, na zakładce "Rozliczanie rozrachunków" modułu "Homebanking".
15. Dodano możliwość wystawienia wielu deklaracji PIT/B do deklaracji rocznych PIT-36 oraz PIT-36L.
16. Dodano możliwość wystawienia wraz z wysyłką elektroniczną deklaracji PIT-8AR.
17. Dodano szereg zmian obejmujących płatności i rozrachunki związane ze współnikami, m.in. wystawianie dokumentów finansowych i generowanie rozrachunków, tworzenie kont rozrachunkowych powiązanych z kartoteką współników, wyliczanie różnic kursowych od rozrachunków wygenerowanych na współnika, umożliwienie wprowadzania zapisów na konta rozrachunkowe lub konta związane z kartoteką współników w dekrete i w bilansie otwarcia, wsparcie kojarzenia transakcji z operacjami bankowymi wystawionymi na współnika czy też rozliczanie rozrachunku z poziomu modułu "Homebanking".

Płatne zmiany w Gratyfikacie GT:

1. Dodano obsługę deklaracji PIT/D - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
2. Dodano obsługę deklaracji PIT/O - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
3. Dodano obsługę w naliczaniu wypłat i rachunków cywilnoprawnych składki na Fundusz Emerytur Pomostowych. Zmiany związane ze składką FEP obejmują również wydruki list płac oraz zestawień wykazujących wartość naliczonych składek społecznych, generowane zestawienia ZUS.
4. Dodano możliwość obliczania dodatku za godziny nadliczbowe według starych zasad - dwie stawki procentowe.
5. Dodano możliwość wystawienia wielu deklaracji PIT/B do deklaracji rocznych PIT-36 oraz PIT-36L.
6. Dodano możliwość wystawienia wraz z wysyłką elektroniczną deklaracji PIT-8AR.
7. Dodano szereg zmian obejmujących płatności i rozrachunki związane ze współnikami, m.in. wystawianie dokumentów finansowych i generowanie rozrachunków, tworzenie kont rozrachunkowych powiązanych z kartoteką współników, wyliczanie różnic kursowych od rozrachunków wygenerowanych na współnika, umożliwienie wprowadzania zapisów na konta rozrachunkowe lub konta związane z kartoteką współników w dekrete i w bilansie otwarcia, wsparcie kojarzenia transakcji z operacjami bankowymi wystawionymi na współnika czy też rozliczanie rozrachunku z poziomu modułu "Homebanking".

Płatne zmiany w Gestorze GT:

1. Dodano możliwość importu wiadomości e-mail z programu MS Outlook. Zaimportowane wiadomości umieszczone są w module "Wiadomości - Wysłane" i/lub "Wiadomości - Odebrane".
2. Dodano możliwość wyeksportowania danych klientów do plików CSV.
3. Dodano obsługę połączeń telefonicznych przychodzących i wychodzących, połączeń Skype przychodzących i wychodzących, oraz połączeń wychodzących Gadu Gadu.

Zmiany w wersji 1.22

Poniżej wymieniono wszystkie zmiany w systemie InsERT GT z określeniem, których elementów systemu one dotyczą (oznaczenia: **Sub**, **Rach**, **Rew**, **Grat**, **Gest**). Zmiany płatne (wymienione osobno wyżej) wyróżniono **czcionką pogrubioną**.

Sub	Rach	Rew	Grat	Gest	Opis zmiany
X		X			Dodano blokadę automatycznego kojarzenia transakcji z operacjami bankowymi, podczas gdy jedna z transakcji została otwarta do rozliczenia rozrachunku.
	X	X	X		Dodano dla deklaracji PIT-36 oraz PIT-36L nowy mechanizm załączników (na wzór deklaracji VAT). Istniejące załączniki podczas konwersji zostaną przypisane odpowiadającym im deklaracjom rozliczeniowym natomiast dla załączników PIT/B bez odpowiadających im deklaracji rocznych generowana jest deklaracja roczna z zerowymi wartościami. Sam załącznik zostaje wówczas podpisany pod taką deklaracją i jego edycja możliwa jest z poziomu opcji "Załączniki" w edycji deklaracji. Usunięto tym samym możliwość generowania załącznika PIT/B z poziomu modułu jako niezależnej deklaracji.
X					Dodano do listy obsługiwanych drukarek fiskalnych urządzenie Posnet Thermal HS.
X	X	X	X		Dodano do pozycji filtra "Z okresu" w module deklaracji skarbowych pozycje z poprzedniego roku, z dowolnego roku oraz z podanego zakresu.

X					Dodano drukowanie sumy mas i objętości na wydrukach dokumentów. Sumy te są drukowane automatycznie, gdy we wzorcu wydruku użyto kolumny "masa" lub "objętość".
				X	Dodano kontrolę istnienia takiego samego pliku przy zapisywaniu załącznika wiadomości na dysk.
X		X			Dodano mechanizm automatycznego rozliczania rozrachunków na podstawie wybranych transakcji wczytanych z wyciągu bankowego. Do wyboru są trzy kryteria rozliczania: wg pola tytułem, wg równości kwot transakcji i rozrachunku oraz kryterium łączące oba powyższe (przy czym w pierwszej kolejności analizowane jest wówczas pole tytułem).
X		X			Dodano mechanizm rozdzielania kwoty z transakcji wczytanej z wyciągu na pozycje rozrachunków do rozliczenia wskazanego kontrahenta, na zakładce "Rozliczanie rozrachunków" modułu "Homebanking".
X		X			Dodano możliwość anulowania (zbiorczego) ponownego wczytywania wyciągów bankowych. Dotyczy to sytuacji, w której w pliku znajduje się wiele wyciągów bądź wyciągi na różne rachunki bankowe.
		X			Dodano możliwość importu dokumentów korekty kosztu dokumentów handlowych i magazynowych (KKh i KKm), które zostały wyliczone w Subiektie GT.
				X	Dodano możliwość importu wiadomości e-mail z programu MS Outlook. Zaimportowane wiadomości umieszczane są w module "Wiadomości - Wysłane" i/lub "Wiadomości - Odebrane".
			X		Dodano możliwość obliczania dodatku za godziny nadliczbowe według starych zasad - dwie stawki procentowe.
X					Dodano możliwość określenia transakcji VAT w dokumentach przyjęć i wydań magazynowych z VAT.
				X	Dodano możliwość przypisywanie nowej wiadomości do grupy w trakcie jej tworzenia.
	X	X			Dodano możliwość wpisania tekstu uzasadnienia dłuższego niż 500 znaków w załączniku ORD-ZU do deklaracji VAT-7/7K/7D.
		X			Dodano możliwość wydruku legendy do listy schematów importu (w oknie wydruku listy należy zaznaczyć znacznik "drukuj legendę").
				X	Dodano możliwość wyeksportowania danych klientów do plików CSV.
	X	X	X		Dodano możliwość wystawienia wielu deklaracji PIT/B do deklaracji rocznych PIT-36 oraz PIT-36L.
	X	X	X		Dodano możliwość wystawienia wraz z wysyłką elektroniczną deklaracji PIT-8AR.
	X				Dodano możliwość wystawienia załączników PIT-28/A oraz PIT-28/B wraz z obsługą wysyłki elektronicznej.
	X				Dodano możliwość wystawienia załączników PIT-28/A oraz PIT-28/B wraz z obsługą wysyłki elektronicznej.
X					Dodano możliwość wysyłania wydruku nowej faktury zaliczkowej drogą elektroniczną.
X	X	X	X	X	Dodano możliwość wywołania rozbudowanych filtrów na liście kontrahentów tzw. filtr zaawansowany znany m.in. z modułów CRM-owych.
				X	Dodano możliwość zarządzania prywatnymi listami klientów przez użytkownika o uprawnieniach "szef".
X		X			Dodano możliwość zmiany z poziomu edycji rozrachunku statusu ściągальności rozrachunku powiązanego z zapisem na koncie oraz poprawiono uwzględnianie uprawnień "Rozrachunki - Oznacz rozrachunek jako nieściągalny/zwykły".
		X			Dodano na wydrukach dzienników księgowania (graficznych i tekstowych) podsumowanie stron dla obrotów WN i MA.
		X			Dodano na wydrukach dzienników księgowania, zapisów na konta oraz ZSiO, drukowanie na wszystkich stronach nagłówka, rodzaju księgi, oznaczenia roku obrotowego oraz okresu sprawozdawczego. Przyczynkiem do takiego określenia wydruku są kryteria stawiane przez ustawę o rachunkowości dla oznaczania ksiąg rachunkowych (art. 3 ust. 4 ustawy).
X					Dodano nowy moduł "Korekty kosztów" służący do naliczania różnic w kosztach dokumentów handlowych i magazynowych, które powstały na skutek zmian cen dostaw.
	X				Dodano obsługę flag własnych w module KPiR. Dostęp do funkcjonalności wymaga aktywnej wersji 1.22 oraz zielonego bądź czerwonego PLUSA dla InsERT GT.
X					Dodano obsługę połączenia poprzez multiplekser Elzab LAN dla kas Elzab pracujących na sterowniku uniwersalnym (Elzab Eco).
				X	Dodano obsługę połączeń telefonicznych przychodzących i wychodzących, połączeń Skype przychodzących i wychodzących, oraz połączeń wychodzących Gadu Gadu.
				X	Dodano obsługę skrótu klawiszowego "CTRL+F3" do zmiany magazynu.
		X			Dodano opcje: "zgodne o niezerowych saldach" oraz "zgodne o niezerowych saldach i niezgodne" w filtrze "wynik", w zestawieniu "Porównaj bilans otwarcia z bilansem zamknięcia" (moduł "Plan kont", menu "Bilans otwarcia").
X					Dodano opcję "Drukowanie inicjałów kasjera" wraz z obsługą (domyślnie włączone) dla drukarki fiskalnej Posnet Thermal.

	X	X	X		Dodano ostrzeżenie podczas wypełniania deklaracji PIT-11 w przypadku braku NIP i numeru PESEL podatnika.
				X	Dodano podgląd szczegółów działania w module "Kalendarz" w widoku dziennym.
X		X	X		Dodano szereg zmian obejmujących płatności i rozrachunki związane ze współnikami, m.in. wystawianie dokumentów finansowych i generowanie rozrachunków, tworzenie kont rozrachunkowych powiązanych z kartoteką współników, wyliczanie różnic kursowych od rozrachunków wygenerowanych na współnika, umożliwienie wprowadzania zapisów na konta rozrachunkowe lub konta związane z kartoteką współników w dekrecie i w bilansie otwarcia, wsparcie kojarzenia transakcji z operacjami bankowymi wystawionymi na współnika czy też rozliczanie rozrachunku z poziomu modułu "Homebanking".
X	X	X	X		Dodano w "Parametrach", w "Nagłówkach dokumentów" możliwość zdefiniowania standardowego nagłówka strony, który można wykorzystać na wydrukach dzienników księgowych, ZSO, zapisach na kontach i innych.
X	X				Dodano w danych kontrahenta możliwość wycofania ustawienia domyślnego opisu operacji (dotyczy podmiotów z Rachmistrzem GT).
	X	X			Dodano w definicji deklaracji PIT-36L dla pola 111 oraz w PIT-36 dla pola 311 - liczba załączników PIT/B - ostrzeżenie o niewystawieniu załącznika w przypadku niewypełnienia tego pola.
X					Dodano w edycji faktur zakupu RR możliwość wpisania innej wartości dokumentu niż wyliczone przez program.
				X	Dodano w filtrze zaawansowanym listy klientów, w sekcji "Dane specyficzne" filtr "data okolicznościowa".
		X			Dodano w interfejsie programistycznym (Sfera) zabezpieczenie przed brakiem numeru dokumentu lub kwoty przy dodawaniu rozrachunku w BO.
X	X	X	X		Dodano w kreatorach wdrożeniowych, w oknie podstawowych danych możliwość wpisania symbolu podmiotu w komunikacji oraz nazwy skróconej dla programu Płatnik.
X					Dodano w liście towarów na dokumentach i w module towarów możliwość odfiltrowywania towarów o stanie niezerowym z uwzględnieniem rezerwacji.
X					Dodano w module przecen komunikowanie o braku kursu podczas wyliczania ceny w walucie.
X					Dodano w module towarów i usług, w filtrze wyboru cechy możliwość odfiltrowania towarów bez przydzielonej cechy.
X					Dodano w oknie demontażu kompletu blokadę zmiany jednostki miary, która mogła powodować awaryjne zamknięcie programu.
		X			Dodano w systemie pomocy kontekstowej dokument opisujący wymagania stawiane systemom finansowo-księgowym zawarte w ustawie o rachunkowości oraz ich realizację w Rewizorze GT. Dokonano zmian w wydrukach ksiąg rachunkowych pod kątem wymagań ustawy o rachunkowości (szczegóły w pełnej liście zmian).
X	X				Dodano w wielu modułach (m.in. w cennikach, rejestrze transmisji czy na listach urzędów fiskalnych) licznik elementów listy, który na początku pracy z programem ma postać /m, gdzie m oznacza liczbę znajdujących się w tabeli pozycji (dokumentów, plików itp.).
X					Dodano w zestawieniu "Odpisy na Fundusze Promocji" możliwość uwzględniania zwykłych faktur zakupu wraz z korektami do nich oraz wyboru kategorii dokumentów. W liście wyników dodano kolumnę z nazwą kontrahenta.
X					Dodano w zestawieniu "Raport o dokumentach" kolumnę prezentującą koszt dokumentu.
X					Dodano w zestawieniu "Sprzedaż wg kontrahentów" zabezpieczenie przed awaryjnym zamknięciem programu. Problem mógł pojawiać się przy specyficznych ustawieniach wyświetlania listy kontrahentów.
			X		Dodano w zestawieniu "Zmiany w rozliczonej ECP" kolumnę (domyślnie wyłączoną) "Korekta uwzględniana na wypłacie" obrazującą stan znacznika "Uwzględnij korektę w najbliższej wypłacie" w danych zapisu ewidencji czasu pracy.
X		X	X		Dodano zabezpieczenie przed usunięciem dokumentu KP, jeżeli został on powiązany jako przedpłata do faktury sprzedaży.
X		X			Dodano zabezpieczenie przed wczytaniem wyciągu na rachunek podmiotu z domyślną walutą inną niż rachunek odczytany z wyciągu.
X					Dodano zabezpieczenie przed wystąpieniem błędu nr 28 (brak gotówki w szufladzie) w komunikacji z drukarką fiskalną Elemis Giga.
X					Dodano zabezpieczenie przed wystąpieniem błędu nr 5 (próba fiskalizacji kolejnego paragonu, gdy już jest na urządzeniu otwarty paragon) w komunikacji z drukarką fiskalną Elemis Giga.
	X	X	X		Dostosowano wydruk deklaracji rocznych PIT-36 i PIT-36L z poziomu Biura GT w kontekście nowego mechanizmu załączników. Wydruk takich deklaracji drukuje również przepisane załączniki.
X					Na graficznym wydruku nowej faktury zaliczkowej, w sekcji wykazu poprzednich faktur, poprawiono drukowanie wartości, jeśli poprzednie faktury były wystawiane w walucie obcej.
X		X			Poprawiono dekretację przy użyciu importu kompensat zawierających różne obiekty, np. współnika i kontrahenta.

		X			Poprawiono dodawanie elementów kartoteki zwykłej podczas podpinania jej w planie kont. Elementom tej kartoteki nie były nadawane wówczas numery analityk, natomiast konto, pod które ta kartoteka została podpisana, nie było rozpoznawane jako kartotekowe.
X	X	X	X	X	Poprawiono domyślne sortowanie wzorców wydruku na typ. Dotyczy to nowo założonych baz podmiotów.
			X		Poprawiono domyślne ustawienia przełączników w edycji zapisu w ewidencji czasu pracy.
X		X			Poprawiono domyślne ustawienie okresu na "tydzień" w oknie automatycznego skojarzania transakcji z operacjami bankowymi.
	X	X			Poprawiono domyślne wykazywanie na deklaracjach VAT kwoty do zwrotu w polu nr 60 (zwrot w terminie 60 dni).
X					Poprawiono drukowanie naklejek z danymi kontrahentów jednorazowych. Problem pojawił się w poprzedniej wersji.
X	X	X			Poprawiono drukowanie nr domu oraz lokalu w naklejkach dla kontrahentów.
X					Poprawiono działanie filtrów stanu w module i liście towarów. Dotychczas, gdy ustawiony był filtr pokazywania stanów niezerowych, usługi nie były pokazywane.
X		X	X		Poprawiono działanie operacji "Zaznacz" w module "Operacje bankowe".
X					Poprawiono działanie operacji zbiorczych w module "Kontrahenci", tak aby nie oddziaływały one na kontrahentów nieaktywnych.
				X	Poprawiono działanie przełącznika "Podgląd na żywo" podczas definiowania filtra SQL listy klientów - można było go włączyć przed wywołaniem opcji "Testuj zapytanie".
		X			Poprawiono edycję obiektu, który przypisany był do kartoteki filtrowanej oraz wykonany był import dokumentu z takim obiektem.
		X			Poprawiono edycję schematu importu posiadającego w definicji pozycji konto z podłączoną kartoteką. Próba edycji takiej pozycji w schemacie, a następnie jego zapisanie generowało komunikat "Brak danych na temat wyliczenia analityk dla konta z kartotekami powiązаныmi". Problem ten pojawił się w poprzedniej wersji.
	X	X			Poprawiono generowanie deklaracji VAT-UE w przypadku występowania w ewidencji VAT zapisów z kontrahentem posiadającym różne formaty NIP-ów, mimo iż numeryczne były to ten sam numer.
		X			Poprawiono import dokumentów finansowych z pliku. W przypadku skorzystania ze schematu importu, w którym wykorzystano kartotekę pracowników, instytucji oraz kontrahentów importowane dokumenty finansowe na pracowników bądź instytucje nie bilansowały się.
X		X			Poprawiono komunikowanie o ilości zapisanych do bazy danych wyciągów pobranych z pliku MT940.
X		X			Poprawiono komunikowanie o widoczności pozycji w module "Rozrachunki wg kontrahentów" w przypadku edycji bądź dodawania rozrachunku.
X		X			Poprawiono komunikowanie podczas próby uzgadniania transakcji z operacją bankową w module "Homebanking", w sytuacji gdy na drugiej instancji programu dana operacja bankowa została otwarta w trybie edycji.
X		X	X		Poprawiono konwersję bazy danych, w której operacje bankowe prowizyjne nie były aktualizowane ze względu na dodanie w poprzedniej wersji możliwości wystawienia operacji bankowej bez danych kontrahenta. Próba edycji takiego dokumentu kończyła się komunikatem o niezgodności typu.
X					Poprawiono konwertowanie nazw towarów dla drukarki fiskalnej Posnet Thermal HS FV v1.01. W szczególnych przypadkach użycia znaków specjalnych, mógł pojawiać się błąd wysyłania danych do urządzenia.
X	X	X		X	Poprawiono kopiowanie danych adresu dostawy podczas powielania danych kontrahenta. Błąd polegał na nieprzeniesieniu się danych adresu dostawy.
		X			Poprawiono listę wzorców wydruku - zawierała ona nieużywany wydruk "Wzorzec dekretacji".
X		X			Poprawiono mechanizm generowania zbiorczego wezwania do zapłaty - w przypadku gdy np. kontrahent i pracownik posiadali ten sam identyfikator wewnętrzny, wówczas próba zaznaczenia jednego z nich powodowała zaznaczenie również drugiego.
		X			Poprawiono mechanizm odłączania kartoteki powiązanej z planem kont. W przypadku, gdy kartoteka podpisana była pod konto rozrachunkowe, jej odłączenie ściągało znacznik rozrachunkowości z danego konta.
				X	Poprawiono mechanizm podpinania do klienta wiadomości wysłanych, roboczych i do wysłania w wypadku adresu zawierającego dodatkowe opisy.
X					Poprawiono mechanizm realizowania zamówień od klientów (które posiadały zdefiniowane zaliczki) w paragon sprzedaży detalicznej (PA).
		X			Poprawiono mechanizm rozliczania rozrachunków przez skojarzenie w przypadku, gdy na drugiej instancji programu edytowany był dekret z wykorzystaniem konta, z którego pochodził dany rozrachunek.
	X	X	X		Poprawiono na wydruku informacji o współniku określenie "deklaracja PIT5/5L" na "Zaliczka PIT".
		X			Poprawiono na wydruku schematu importu drukowanie wartości pola "Typ".

		X			Poprawiono nadawanie odpowiedniego statusu dla wyliczonych i zaksięgowanych różnic kursowych. Brak nadanego statusu księgowego bądź skutki wynikłe z tego faktu zaobserwować można było dla tych dokumentów m.in. w automatach przeksięgowania, na stronie głównej, w zastawieniach "Zapisy na koncie w walucie". Poprawiono również nadawanie statusu przy konwersji danych.
X					Poprawiono nazwę uprawnienia "Zmiana ilości i cen składników kompletu" na "Zmiana ilości i cen składników podczas montowania kompletu".
				X	Poprawiono obsługę alarmów w przypadku pracy na systemie Windows 7 z wykorzystaniem SQL Express 2005.
X		X	X		Poprawiono obsługę filtra flag własnych w wywoływanej liście współników.
				X	Poprawiono obsługę kodowania utf-8 w wiadomościach.
		X			Poprawiono obsługę skrótów klawiszowych w oknie wprowadzania rozrachunków z poziomu bilansu otwarcia.
X					Poprawiono odczyt raportu fiskalnego w komunikacji z drukarką fiskalną Elemis Giga.
X					Poprawiono odczytywanie sprzedaży zestawów towarów z kasy fiskalnej Posnet Neo.
			X		Poprawiono określanie podstawy wynagrodzenia urlopowego - nieuwzględniane było uzupełnienie do płacy minimalnej.
		X			Poprawiono oznaczanie konta, pod które została podpisana kartoteka współników - znacznik "Podłączona kartotek" pojawiał się również przy kontaktach elementów kartoteki.
		X			Poprawiono pobieranie stawki podatku dochodowego od osób prawnych w deklaracji CIT-8. Obecnie pobierana jest ona z parametrów "Podatki i koszty".
X		X			Poprawiono pozycje filtru "Dla/od" w module "Rozrachunki wg dokumentów" - dodano pozycję "Pracownika" oraz "Wspólnika". Zmiana ma związek z zaimplementowaniem obsługi rozrachunków dla współników.
		X			Poprawiono problem aktualizacji konta w kartotekach filtrowanych planu kont. Dodanie obiektu kartoteki filtrowanej i nadanie mu numeru analityki nie powodowało utworzenia konta w planie kont. Podczas konwersji danych aktualizowane będą w planie kont analityki kartotek filtrowanych, które dodane zostały po wgraniu nowej wersji, a przed zainstalowaniem obecnego patcha.
X					Poprawiono problem z niedrukowaniem stopki i nagłówka na wydrukach utworzonych przez użytkownika, który był spowodowany specyficznym użyciem klawisza "Wypróbuj" w trakcie edycji wzorca wydruku.
X	X	X	X		Poprawiono problem z otwarciem dokumentu z poziomu "Biblioteki dokumentów" w przypadku, gdy nazwa dokumentu zawierała sekwencję zawierającą znak "/".
X	X	X		X	Poprawiono problem z powielaniem danych kontrahentów w zestawach danych dla naklejek - przyczyną było posiadanie przez kontrahenta zdefiniowanego telefonu i faksu (oba obiekty posiadały status "podstawowy", co błędnie było selekcjonowane w zestawie danych dla naklejek).
X		X			Poprawiono problem z usuwaniem rachunku bankowego, dla którego zostały usunięte wszystkie transakcje wczytane z wyciągów oraz dla którego nie istniały operacje bankowe.
X					Poprawiono problem z wydrukiem dokumentów korzystających z powielonego wzorca wydruku. W przypadku, gdy powielany wzorzec zawierał zakładkę "Firma" i zaznaczono na niej pola "Dodatkowe" podczas wybierania wartości "Faks", w trakcie wydruku dokumentu pojawiał się komunikat "this field name is not known".
X		X	X		Poprawiono problem z zapisem dokumentu kasowego w przypadku, gdy w dokumencie wskazano kontrahenta oraz zaznaczono rozrachunki do rozliczenia, a następnie kontrahenta zmieniono na innego, nieposiadającego nierozliczonych rozrachunków.
				X	Poprawiono problem ze stabilnością programu po naciśnięciu przycisku "Odrzuć" w alarmie Gestora.
X					Poprawiono problem ze wstrzymywaniem pracy urządzenia Elemis Giga w przypadku fiskalizacji paragonów z większą ilością pozycji.
			X		Poprawiono problem znikającego okienka zbiorczego wprowadzania niektórych absencji.
X					Poprawiono proces logowania kasjera w komunikacji z drukarką fiskalną Elemis Giga. W przypadku braku zdefiniowanego kasjera jest on automatycznie programowany na urządzeniu.
		X			Poprawiono respektowanie okresu blokady w Rewizorze GT w przypadku, gdy blokada ta ustawiona została w Subiektie GT.
X		X			Poprawiono sortowanie dokumentów w oknie "Wiarygodność płatnicza" na rosnąco po dacie powstania dokumentu, a następnie rosnąco po terminie płatności.
X					Poprawiono sposób komunikacji z drukarką fiskalną Elemis Giga. W przypadku transmisji dużych danych mogło następować przerwanie komunikacji.
		X			Poprawiono sprawdzanie powiązania między dekretem a zaimportowanymi dokumentami zaliczkowych faktur częstkowych (nowych) i korekty tych faktur.
X					Poprawiono stabilność podczas drukowania zestawień "Sprzedaż wg kontrahentów", "Zakup wg kontrahentów" oraz "Sprzedaż wg kontrahentów i asortymentu".
		X			Poprawiono ustawianie domyślnej kategorii na podstawie ustawień parametrów w "Administracji" podczas dodawania rozrachunku z poziomu bilansu otwarcia.

X		X			Poprawiono ustawianie znacznika "Podstawowy" dla rachunku bankowego dodawanego z poziomu modułu "Homebanking". Problem dotyczył rachunków dopisywanych dla wspólników, instytucji czy też pracowników.
X		X			Poprawiono ustawianie znaczników "Operacja bez danych kontrahenta" oraz "Operacja gotówkowa" dla dokumentów powstałych w wyniku transferu.
X	X	X	X	X	Poprawiono uwzględnianie wyboru podajnika papieru drukarki zarówno dokonanego w parametrach wzorca wydruku, jak i bezpośrednio przed wydrukiem dokumentu w ustawieniach drukarki.
X					Poprawiono w edycji danych towarów zapis dodatkowych jednostek miary. Do tej pory zaokrąglane były z precyzją dwóch miejsc po przecinku bez względu na precyzję podaną przez użytkownika.
X					Poprawiono w edycji danych towaru działanie standardowych skrótów edycyjnych ("CTRL+C", "CTRL+V", "CTRL+X", itd) w polach kodu kreskowego oraz kodu PLU.
X		X			Poprawiono w module "Rozrachunki wg dokumentów", w opcji "Zaznacz" działanie filtrów "Status rozrachunku" oraz "Nr dokumentu".
X		X			Poprawiono w modułach "Rozrachunki wg dokumentów" oraz "Operacje bankowe", w operacji "Zaznacz" (wykorzystywanej do operacji zbiorczych) wyszukiwanie InsTYNK-em instytucji oraz dodano możliwość filtrowania po pracowniku.
X		X			Poprawiono w parametrach dokumentów kasowych (KP/KW) domyślne ustawienie rodzaju kursu na średni - wcześniej rodzaj kursu był nieustawiony.
X					Poprawiono w przecenach wyliczanie nowych cen w sytuacji, gdy następowało wielokrotne przeliczanie bez zapisania cen.
X					Poprawiono w sterowniku drukarek fiskalnych UPOS obsługę opakowań zwrotnych. Do listy urządzeń dodano również model UPOS FP-T260FVA.
X	X	X		X	Poprawiono w zestawach danych naklejek dla kontrahentów wykazywanie standardowych pól własnych kontrahenta - problem pojawił się w poprzedniej wersji programu.
X					Poprawiono w zestawieniach "Podliczenie dnia" oraz "Podliczenie okresu", w sekcji korekt kosztu sprzedaży wyliczanie wartości dokumentów przed i po korekcie kosztu. Dotychczas pokazywane były wartości tylko korygowanych pozycji zamiast wartości dokumentu.
X					Poprawiono w zestawieniach "Sprzedaż wg kodów dostaw" oraz "Wydania magazynowe wg kodów dostaw" wykazywanie kosztu opakowań zwrotnych - niepotrzebnie był on ujmowany.
X					Poprawiono w zestawieniach zakupu dotyczących asortymentu rozróżnianie rodzaju asortymentu, pozwalając na odseparowanie ruchu opakowaniami zwrotnymi.
X					Poprawiono w zestawieniu "Podliczenie okresu - dokumenty" wyliczanie wartości obrotu opakowaniami zwrotnymi, w sytuacji gdy brane są pod uwagę korekty wartościowe.
X					Poprawiono w zestawieniu "Podliczenie okresu" wyliczanie wartości magazynowej, w sytuacji gdy dokumenty wpływające na jego wartość były korygowane więcej niż jeden raz.
				X	Poprawiono wpisywanie adresu przy opcji "Odpowiedz" w wiadomościach.
	X	X			Poprawiono wstawianie numeru rachunku bankowego wspólnika w wydruku przelewu do deklaracji ZUS DRA (w przypadku gdy płatnikiem składek był wspólnik).
	X	X	X		Poprawiono wydruk deklaracji PIT-11 z poziomu Biura GT - obecnie drukowane są deklaracje dla tych pracowników, którzy mieli dokonane wypłaty bądź rachunki do umów zleceń wypłacone w zadanym roku kalendarzowym.
		X			Poprawiono wydruk dokumentu księgowego - problem polegał na wydruku pierwszej strony bez zawartości (w przypadku dokumentów walutowych).
X					Poprawiono wydruk rachunku sprzedaży i paragonu z poziomu mobilnego Subiekta z wykorzystaniem wzorców graficznych.
		X			Poprawiono wydruk schematu importu, w przypadku gdy wcześniej wykonano pogląd tego wydruku.
X		X			Poprawiono wydruk wezwań do zapłaty, w przypadku gdy dłużnikiem nie był kontrahent.
X	X	X		X	Poprawiono wydruk zaznaczonych naklejek dla kontrahentów.
		X			Poprawiono wykazywanie analityk kontrahentów w module "Rozrachunki z kontrahentami". Problem pojawiał się w przypadku, gdy kontrahent był np. tylko odbiorcą, a w parametrach zaznaczono wspólną obsługę analityk dostawców i odbiorców.
	X	X			Poprawiono wykazywanie okresu, za jaki wystawiany jest załącznik do deklaracji - pobierany był rok bieżący zamiast z kontekstu głównej deklaracji.
X		X			Poprawiono wykazywanie podsumowania w tabeli rozliczania przez skojarzenie oraz w kompensacie w przypadku podawania kwoty rozliczenia przewyższającej wartość rozrachunku.
X					Poprawiono wykazywanie wartości kosztu, ilości, netto, brutto oraz zysku na zestawieniu "Wydania magazynowe wg kodów dostaw" dla dokumentów ZWZ - niepoprawnie wykazywany był znak dodatni/ujemny.
	X				Poprawiono wyliczanie pola 103 (składka na ubezpieczenie zdrowotne) w deklaracji PIT-28.

	X	X			Poprawiono wypełnianie daty urodzenia podatnika w załączniku ORD-ZU do deklaracji VAT.
		X			Poprawiono wypełnianie kolumny "Źródło" w module "Schematów importu i dekretacji" dla schematów dokumentów handlowych, magazynowych oraz środków trwałych.
X		X	X		Poprawiono wystawianie operacji bankowej bez danych kontrahenta, w przypadku gdy wcześniej określono, iż dokument miał być wystawiony na instytucję. Zaznaczenie znacznika nie powodowało ukrywania zakładki z danymi charakterystycznymi dla instytucji.
			X		Poprawiono wyświetlanie szczegółów dotyczących umów cywilnoprawnych na stronie głównej.
				X	Poprawiono wywoływanie informacji o kontrahencie ("F9"). Obecnie dla innych typów klientów pojawia się informacja, iż podgląd ten dostępny jest jedynie dla kontrahentów.
X					Poprawiono wywoływanie okna do edycji danych Intrastat. W przypadku braku danych do wygenerowania deklaracji padało pytanie o stworzenie deklaracji zerowej. Po potwierdzeniu okno edycji danych deklaracji było niemożliwe - możliwe było uruchomienie innego modułu.
X					Poprawiono zachowanie listy w specyfikacji towarowej dokumentów ZPZ i ZWZ. Po usunięciu pozycji i wstawieniu nowej mogła wstawiać się niepoprawnie ilość.
				X	Rozszerzono zakres informacji o pracownikach firm w szczegółach klienta typu firma.
	X	X	X		Uaktualniono schemy (opisy struktury dokumentu) dla deklaracji elektronicznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-40.
X	X	X		X	W informatorze o kontrahencie, na zakładce "Kasa i Bank" dodano kolumnę "Tytułem". Poprawiono również wypełnianie kolumny "Dokument" dla dokumentów typu wpłata bankowa i wypłata bankowa.
X					W interfejsie programistycznym Sfera rozwiązano problem polegający na tym, że do każdego dokumentu PZ wystawionego Sferą generowany automatycznie był dokument KW. Obecnie dokument kasowy zaliczki zostanie wygenerowany tylko w przypadku odpowiedniego ustawienia atrybutu ZaliczkaKwota obiektu SuDokument.
		X			W interfejsie programistycznym Sfera rozwiązano problem z blokadą pola "Powiązanie VAT" dla dekretów dodawanych Sferą.
X					W interfejsie programistycznym Sfera Atrybut atrybut StausFiskalny obiektu SuDokument przestał mieć wyłącznie status read-only - można go ustawiać.
X		X			W interfejsie programistycznym Sfera dodano obsługę współników dla obiektów finansowych i rozrachunkowych.
X					W interfejsie programistycznym Sfera poprawiono błąd synchronizacji atrybutu PlatnoscKartaId obiektu SuDokument z oknem dialogowym dokumentu.
X					W interfejsie programistycznym Sfera poprawiono błędy w działaniu atrybutu TransakcjaKod obiektu SuDokument.
		X			W interfejsie programistycznym Sfera rozwiązano problem z zakresem transakcji przy wykonywaniu metody ImportZapiszPowiazanie obiektu Dekret.
X					W konfiguracji urządzeń fiskalnych, dla drukarek Elemis Giga, Posnet Combo oraz Posnet Neo wprowadzono funkcję specjalną (na zakładce "Wizytówka") "Wersja sterownika".
X					W zestawieniu "Zakup wg kontrahentów" usunięto z listy dostępnych kolumn kolumny zysku i marży.
	X	X			Wyeliminowano błąd polegający na tym, że operacja zmiany amortyzacji ZA powoduje dymek "Niedopasowanie typu" przy naliczaniu amortyzacji.
	X	X	X		Zaktualizowano okresy obowiązywania deklaracji skarbowych.

Zmiany w wersji 1.22 SP1

1. Dodano do słownika przyczyn rozwiązania umowy kod "700 - zawieszenie wykonywania działalności gospodarczej na podstawie przepisów o swobodzie działalności gospodarczej". Obsługę tego kodu dodano również w generowaniu deklaracji ZUS ZWUA.
2. Dodano drukowanie symbolu kraju przed numerem identyfikacji podatkowej podmiotu na wydrukach dokumentów z transakcją ustawioną na IMU (import usług).
3. Dodano drukowanie symbolu kraju przed numerem identyfikacji podatkowej sprzedającego na wydrukach dokumentów z transakcją VAT ustawioną na SPTK (sprzedaż poza terytorium kraju).
4. Dodano informację o braku możliwości przeniesienia danych z programów DOS-owych na systemie Windows 64-bitowym.
5. Dodano kontrolę poprawności numeru PESEL podczas generowania deklaracji ZUS.
6. Dodano kwotę do importu związaną ze składką na Fundusz Emerytur Pomostowych "składki ZUS pracodawcy - FEP". Kwota tej składki ujmowana jest również w importowanych wartościach "Składki ZUS pracodawcy - RAZEM", "składki ZUS - RAZEM" oraz "składki ZUS po odliczeniu zasiłków - RAZEM".
7. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT sprzedaży dokumentów sprzedaży opatrzonej transakcją "sprzedaż krajowa", iż dotyczy on sprzedaży "tax free" (Vat zwrócony podróżnym).
8. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT sprzedaży dokumentów sprzedaży opatrzonej transakcją SPTK (sprzedaż poza terytorium kraju), iż VAT rozlicza usługobiorca.

9. Dodano możliwość określenia w definicji schematu importu do ewidencji VAT zakupu, dokumentów zakupu opatrzonych transakcją IMU (import usług), iż VAT rozlicza usługobiorca.
10. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT sprzedaży dla zapisu z transakcją "sprzedaż krajowa", iż dotyczy sprzedaży typu "tax free" (Vat zwrócony podróżnym). Podatek VAT z takich zapisów ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
11. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT sprzedaży, dla zapisu z transakcją SPTK (sprzedaż poza terytorium kraju), że podatek VAT rozliczany jest przez usługobiorcę. Podatek VAT z takich zapisów ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
12. Dodano możliwość określenia w ewidencji VAT zakupu dla zapisu z transakcją IMU (import usług) oraz w ewidencji VAT sprzedaży, dla zapisu z transakcją IMUn (import usług - podatek należny) że podatek VAT rozliczany jest przez usługobiorcę. Ustawienie tego znacznika w ewidencji VAT zakupu kopiowane jest automatycznie do zapisu powiązanego w ewidencji VAT sprzedaży. Podatek VAT z takich zapisów w ewidencji VAT sprzedaży ujmowany jest na deklaracji VAT-7 (bądź VAT-7K lub VAT-7D) oraz w podliczeniu VAT.
13. Dodano obsługę deklaracji PIT/D - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
14. Dodano obsługę deklaracji PIT/O - załącznika do deklaracji rocznych PIT-36, PIT-37 oraz PIT-28.
15. Dodano obsługę miesięcznej i kwartalnej metody rozliczania deklaracji VAT-UE określonej w danych podmiotu.
16. Dodano obsługę nowej schemy do wysyłki elektronicznej deklaracji PIT-28 - dotyczy przychodów za 2009 r.
17. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-7 (wer. 11), VAT-7K (wer.5) oraz VAT-7D (wer.2) wraz z ich wysyłką elektroniczną.
18. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-UE (wer. 2), VAT-UE/A (wer.2), VAT-UE/B oraz VAT-UE/C (wer.1) wraz z ich wysyłką elektroniczną.
19. Dodano obsługę nowych wzorców deklaracji VAT-UE wraz z nowym załącznikiem VAT-UE/C.
20. Dodano obsługę poprzez Sferę nowej składki na Fundusz Emerytur Pomostowych w umowie o pracę oraz w umowie cywilnoprawnej.
21. Dodano obsługę składki na Fundusz Emerytur Pomostowych w generowaniu przelewów do ZUS na podstawie deklaracji ZUS DRA.
22. Dodano obsługę w naliczaniu wypłat i rachunków cywilnoprawnych składki na Fundusz Emerytur Pomostowych. Zmiany związane ze składką FEP obejmują również wydruki list płac oraz zestawień wykazujących wartość naliczonych składek społecznych, generowane zestawienia ZUS.
23. Dodano w kreatorze zakładania podmiotu możliwość określenia metody rozliczania deklaracji VAT-7 oraz metody rozliczania deklaracji VAT-UE.
24. Dodano w parametrach płacowych wartość minimalnego wynagrodzenia obowiązującego od 1-go stycznia 2010 - obecnie wynosi ono 1317 zł.
25. Dodano zabezpieczenie przed awaryjnym zamknięciem programu w przypadku edycji towaru (próba zmiany jednostki miary) w szansie sprzedaży.
26. Poprawiono działanie opcji "Dzwoni" w przypadku, gdy okno odbierania rozmowy głosowej było otwarte.
27. Poprawiono generowanie danych deklaracji elektronicznej PIT-8AR.
28. Poprawiono import z plików XML kwot dotyczących zasiłków.
29. Poprawiono kopiowanie planu kont w przypadku, gdy w źródłowym planie kont istniało konto z 11-znakową analityką.
30. Poprawiono mechanizm przenoszenia danych z programu Subiekt 5 (Subiekt 5 Euro) w systemach Windows 7 oraz Windows VISTA (32 bitowych) oraz programu Subiekt 4 w systemie Windows 7 (32-bitowym).
31. Poprawiono na wydruku listy schematów importu kolejność kont w pozycjach dekretu.
32. Poprawiono obsługę deklaracji zgłoszeniowych ZUS ZUA oraz ZUS ZWUA.
33. Poprawiono obsługę pola 145 w deklaracji PIT-28.
34. Poprawiono opis pola 308 oraz 309 w edycji deklaracji PIT-36.
35. Poprawiono opisy pól w edycji deklaracji PIT-8AR.
36. Poprawiono pobieranie wartości należności podatkowej z poprzedniego okresu podczas wyliczania raportu o zaliczce dla VAT-7D. Pobierana była wartość z pola do zapłaty zamiast z pola należnego zobowiązania podatkowego z deklaracji VAT-7D za poprzedni okres.
37. Poprawiono problem z konwersją bazy danych w przypadku, gdy wzorzec wydruku dekretacji posiadał przypisaną drukarkę występującą w systemie.
38. Poprawiono przeniesienie danych programu Subiekt 4 w przypadku gdy w ścieżce dojścia istniał katalog zawierający więcej niż 8 znaków.
39. Poprawiono słownik zawierający listę prac wykonywanych w szczególnym charakterze wraz z odpowiadającymi im kodami ZUS. Słownik jest dostępny w edycji umów o pracę oraz umów cywilnoprawnych (zakładka ZUS). Pozycje ze słownika są wykorzystywane podczas wypełniania deklaracji zgłoszenia do ubezpieczenia: ZUA.
40. Poprawiono tab-order w zakładce "Do wypłaty" w oknie rachunku do umowy cywilnoprawnej.
41. Poprawiono w imporcie składek z listy płac i składek z rachunku uwzględnianie wartości składki na Fundusz Emerytur Pomostowych.
42. Poprawiono w konwersji bazy danych nazwę kolumny jednej z tabel zawierającą polską literę na literę łącińską.
43. Poprawiono w kreatorze zakładania podmiotu import pracowników z pliku deklaracji zgłoszeniowej do ZUS. Obecnie import następuje z pliku o formacie XML (w związku z zaprzestaniem wspierania plików w formacie .kdu przez program Płatnik).
44. Poprawiono wydruk schematu importu do ewidencji przychodów.
45. Poprawiono wykazywanie w informatorze o koncie zapisów dla konta, które posiadało zdefiniowaną analitykę o maksymalnej długości.
46. Poprawiono wyliczanie deklaracji PIT-28 dla współników rozliczających się kwartalnie.
47. Poprawiono wyliczanie kwot dotyczących umów cywilnoprawnych w deklaracji PIT-40 oraz PIT-37 w taki sposób, by nie były uwzględniane rachunki ryczałtowe.
48. Poprawiono wysyłanie kwoty "Składki ZUS - RAZEM" do pliku XML zawierającego wartości list płac i rachunków do umów cywilnoprawnych (na potrzeby późniejszego importu do programu księgowego). Wysyłana wartość była kwotą składek ZUS po

- odliczeniu wypłaconych zasiłków.
49. Uaktualniono kody tytułów ubezpieczeń wykorzystywane w danych wspólników i pracowników.
 50. Uaktualniono mechanizm generowania deklaracji ZUS pod kątem nowej składki FEP.
 51. Uaktualniono wartość limitu naliczania składek na dobrowolne ubezpieczenie chorobowe - od 1-go grudnia 2009 wynosi on 7784,65 zł.
 52. Uaktualniono wartość parametrów ubezpieczeń i funduszy ZUS: podstawa wymiaru składek na ubezpieczenia społeczne ZUS (1887,60 zł) oraz limit naliczania składek ZUS (94380 zł).
 53. Uaktualniono wzorzec wydruku przelewu do ZUS oraz w obsłudze wypłaty bankowej do ZUS usunięto identyfikator płatnika NUSP.
 54. Zmieniono format pliku wymiany na XML dla wygenerowanych deklaracji ZUS.

Zmiany w wersji 1.22 SP2

1. Poprawiono drukowanie danych podatnika (bądź osoby reprezentującej) na deklaracji VAT-UE (wer.2).
2. Poprawiono mechanizm przenoszenia kwoty nadwyżki podatku VAT z poprzedniej deklaracji. Problem dotyczy nowych formularzy VAT.
3. Poprawiono potencjalny problem z pobieraniem wiadomości w przypadku posiadania zdefiniowanych więcej niż jedno kont pocztowych w programie na tym samym serwerze.

Zmiany w wersji 1.22 SP3

1. Dodano blokadę usunięcia/zmiany metody rozliczania VAT w przypadku istnienia deklaracji VAT-7D w danym okresie.
2. Dodano możliwość przełączenia sposobu wyliczania w podsumowaniu VAT faktury zaliczkowej końcowej wartości w danych stawkach wg proporcji zdefiniowanej w rozporządzeniu MF o sposobie wystawiania faktur bądź wg pomniejszania o kwoty VAT występujące we wcześniejszych zaliczkach.
3. Dodano na wydruku deklaracji VAT-UE kod pocztowy oraz miasto urzędu skarbowego, do którego kierowana jest deklaracja.
4. Dodano PESEL w edycji danych płatnika będącego osobą fizyczną w deklaracji PIT-8AR.
5. Dodano pobieranie danych dziecka z ewidencji pracownika do załącznika PIT/O do deklaracji PIT-37.
6. Dodano pobieranie danych małżonka z ewidencji pracownika do załącznika deklaracji rocznych PIT/D.
7. Dodano pobieranie danych małżonka z ewidencji pracownika do załącznika deklaracji rocznych PIT/O.
8. Dodano REGON w edycji danych płatnika będącego osobą fizyczną w deklaracji PIT-8AR.
9. Dodano zabezpieczenie przed usunięciem z poziomu szansy sprzedaży faktury zaliczkowej w przypadku istnienia późniejszych dokumentów.
10. Poprawiono format daty urodzenia dziecka w sekcji E, na wydruku załącznika PIT/O.
11. Poprawiono generowanie danych adresowych podatnika w danych do wysyłki elektronicznej deklaracji VAT-UE. Problem dotyczył wzorca VAT-UE (2).
12. Poprawiono generowanie danych deklaracji elektronicznej PIT-8AR w przypadku, gdy w polu 43 wstawiono wartość różną od zera.
13. Poprawiono generowanie danych do elektronicznych deklaracji rocznych zawierających załącznik PIT/O w przypadku, gdy zaznaczone było całoroczne odliczenie z tytułu posiadania dziecka.
14. Poprawiono generowanie danych elektronicznych deklaracji rocznej z załącznikiem PIT/O w przypadku, gdy w adresie osoby obdarowanej nie było wypełnione pole "Nr lokalu".
15. Poprawiono generowanie danych elektronicznych deklaracji rocznych zawierających załącznik PIT/D - niepoprawnie wypełniana była wartość z pola 57.
16. Poprawiono generowanie deklaracji ZUS ZWUA w przypadku, gdy w umowie cywilnoprawnej bądź w umowie o pracę nie zaznaczono naliczania składek emerytalnych.
17. Poprawiono generowanie wartości dla pola 71 w deklaracji elektronicznej VAT-7D (2).
18. Poprawiono opisy pól edycyjnych dotyczące osoby obdarowanej oraz dziecka w załączniku PIT/O.
19. Poprawiono przenoszenie daty urodzenia podatnika w załącznikach VAT: VAT-ZT, VAT-ZZ oraz NAD-ZP.
20. Poprawiono przyporządkowanie rodzajów przychodu określanych w rachunkach umów cywilnoprawnych do odpowiednich pozycji przychodów w deklaracji PIT-11. Obecnie wartości z rachunków z określonym przychodem "kontrakt menedżerski" bądź "udział w organach stanowiących osób prawnych" trafiają do deklaracji PIT-11 w pola przychodów z działalności wykonywanej osobiście.
21. Poprawiono usuwanie hasła dla użytkownika "sa" zakładanego na czas instalacji SQL Serwera.
22. Poprawiono weryfikację numerów identyfikacyjnych wspólników podczas tworzenia deklaracji ZUS.
23. Poprawiono wyliczanie pól 64 i 70 w deklaracji VAT-7D (2).
24. Uaktualniono wartość podstawy ubezpieczenia zdrowotnego i kwoty limitu amortyzacji jednorazowej obowiązujących w roku 2010.